

6月起,这些重要新规将走入你我生活

中外专家视频研讨

『疫情防控中的中西方人权观比较』

新华社武汉5月31日电(记者李伟)由中国人权研究会指导、华中科技大学人权法律研究院主办的“疫情防控中的中西方人权观比较”国际视频研讨会30日召开。此次会议是中国人权研究会指导的“全球疫情防控与人权保障”系列国际视频研讨会的第四场,来自中国和联合国人权高专办、奥地利、荷兰、英国、巴基斯坦、尼泊尔等国家和国际组织的40余位专家学者和官员围绕“人权价值与抗击新冠疫情”“人权保障与抗击新冠疫情”“人权文化多样性与团结合作抗击疫情”等议题展开讨论,达成系列共识。近百人在线观看会议。

中国人民大学人权研究中心主任韩大元教授指出,生命权是人的尊严的基础和一切权利的出发点,在“后疫情时代”要认真对待生命价值,防止把生命价值工具化、庸俗化。南开大学人权研究中心主任常健教授列举了中国抗击疫情过程中采取的人权保障举措,表示疫情发生后中国政府竭力平等保障每个人的生命健康权,切实保障工作权、知情权等各项权利,努力协调各项人权保护。中央党校国际战略研究院李云龙教授指出,不同生命价值观指导下的疫情应对方式,产生了明显不同的结果,其中以生命优先、生命至上为指导原则的中国抗疫行动,已经取得疫情防控重大战略成果。华中科技大学人权法律研究院柯岚教授基于中国人权文化中的善理念,对中国医务群体抗疫期间感人行动背后的中国传统文化中的仁爱哲学做了详细介绍。

奥地利奥中友协常务副会长格尔德·卡明斯基教授回顾了近代以来遭受国际社会歧视与权利侵害的历史,他指出,所谓“中国病毒”“武汉病毒”等对中国的污名和不公平对待,实际上是历史上种族主义与白人至上主义的回潮。荷兰阿姆斯特丹自由大学跨文化人权中心主任汤姆·茨瓦特教授和阿姆斯特丹大学亚利山大·诺普斯从法理和司法角度深入分析了美国一些地方对中国发起的所谓法律诉讼案,指出这些诉讼根本不具有胜诉的可能,其根本目的是为了操纵民意、欺骗民众。巴基斯坦参议院外事委员会主席、巴中协会主席穆沙希德·侯赛因·赛义德认为没有一个国家可以独自应对新冠肺炎疫情的巨大挑战,应当进行全球合作,任何试图指责或妖魔化其他国家、团体或民族的行为都是错误的。联合国人权高专办驻日内瓦代表帕特里斯·瓦哈德等官员在联合发言中指出,应当以抗击疫情为契机恢复人类日渐衰退的团结,坚持以人为本的国际合作,任何仇外心理和虚假信息的传播都会为民族主义、排外主义提供借口,最终殃及人类自身。

华中科技大学人权法律研究院院长汪习根教授在会议总结时表示,本次研讨会进行了富有成效的研讨,与会嘉宾就全球疫情防控中应当坚持团结与合作、生命至上、平等和不歧视、以人为本、公开透明负责等原则达成共识,这对于进一步总结抗疫经验、推进全球抗疫合作、更好进行人权保障具有重要意义。

我国成功发射高分九号02星
搭载发射和德四号卫星

新华社酒泉5月31日电(李国利、朱霄雄)5月31日16时53分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功将高分九号02星、和德四号卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。

高分九号02星是一颗光学遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设等提供信息保障。

搭载发射的和德四号卫星由北京和德宇航技术有限公司研制,可在轨开展全球船舶航行状态采集、全球航班飞行状态采集和全球物联网信息采集。

这次任务是长征系列运载火箭的第333次飞行。

宁夏:

树“实绩”考核导向
为基层减负松绑

新华社银川电(记者杨晓玺)记者近日从宁夏回族自治区党委组织部获悉,宁夏在考核工作中树立“实绩”导向,整合考核项目,简化考核指标,改进考核方式,切实为基层减负松绑。

据宁夏回族自治区党委组织部常务副部长沈凡介绍,宁夏归并考核项目和种类,取消参考意义不大的考核和评议内容,突出不同层级、行业、领域干部特点;综合运用年度、专项、日常考核和干部考察、谈心谈话等多种方法,避免年终突击考核、“一阵风”考核;在基层党建工作考核中,重点解决考核过多、过度留痕等问题,在考核频次上每年只进行一次考核,统一纳入党委(党组)书记抓党建工作述职评议考核,不搞月考、季考、半年考。

此外,宁夏要求在考核指标设置上,不以有没有领导批示、开会发文、台账记录、展板资料、工作笔记等作为工作是否落实的标准,不以微信群、上传场景截图等代替实际工作评价;坚持以定性为主确定等次,不搞繁琐的指标体系和赋分项目;着力优化整合人才计划,减少人才称号和“人才帽子”;大幅精简人才项目申报和填表材料;压减人才项目考核。



▲5月29日,在融水苗族自治县杆洞乡鸡鸭村乌英苗寨“双语双向”普通话培训课上,柳州市交警支队民警在讲解安全驾驶及乘坐知识。

新华社记者黄孝邦摄

项的审批时限压缩至受理后五日内,有利于提高审批效率、降低办事成本、减轻申请人负担。

同时,修订后的办法根据行政许可法的授权,进一步明确了执法检查、行政处罚等事中事后监管措施,将“简政放权、放管结合、优化服务”落到实处。

这些地方新规值得注意

《北京市文明行为促进条例》《北京市野生动物保护管理条例》将于6月1日起施行。

《北京市文明行为促进条例》对见义勇为、参加抢险救灾救人、依法制止违法犯罪行为等文明行为进行支持和鼓励;同时,重点治理随地吐痰、便溺;从建筑物中抛掷物品;驾驶机动车乱停靠、乱插队、乱鸣笛;遛犬不牵引,犬便不清理等不文明行为。《北京市野生动物保护管理条例》明确,酒楼、饭店、餐厅、民宿、会所、食堂等餐饮服务提供者,对禁止食用的野生动物及其制品不得购买、储存、加工、出售或者提供来料加工服务。

海南将于6月全面推行“一枚印章管审批”改革,推动简政放权再提速。改革包括整合审批职权、调整组织机构、优化资源配置、简化办事程序等内容,最终实现“进一扇门、一个窗口受理、一次性告知、一套审批标准、一张网通办、一枚印章管审批”。

山东省自6月1日起,对符合法定条件的轻微违法行为不予行政处罚或者减轻处罚,打造良好营商环境。“不罚清单”涉及市场监管、公安、自然资源等25个行政执法领域,“轻罚清单”涉及交通运输、文化旅游、黄河河务管理3个行政执法领域。



照进儿童病房的一缕阳光

▲5月29日,在济南市儿童医院血液肿瘤科新阳光病房学校,郭金路老师给患儿上课。5月29日,济南市儿童医院的“魔法学校”复课了。郭金路老师早早来到教室,清洁、消毒之后,拿出患儿们最喜欢的手工材料包。

这所“魔法学校”就是2015年济南市儿童医院引入的慈善公益项目——新阳光病房学校,由全职老师郭金路和大学生志愿者组成,主要通过陪伴式教学,为孩子们开设手工制作、绘本导读、语言训练、科学知识等课程。新阳光病房学校就像一缕阳光照进病房,抚慰备受病魔折磨的患儿,为孩子们带来温暖和快乐,被患儿和家长们称为“魔法学校”。

新华社记者郭雷雷摄

“书包里除了书本,还应该装些什么?”

■记者手记

宝贝,明天就是儿童节了,从这个不平凡的“六一”开始,北京、上海等地的很多小学生,历经4个多月居家时光,即将重返校园。在跨进校门之前,阿姨想和你再聊聊,地球上很多国家和地区都正在经历抗击新冠肺炎疫情,我们重回亲切的校园,书包里除了书本,还应该装些什么?

(一)

宝贝,“停课不停学”的日子里,课堂远不只是在“云端”。环顾社会的大课堂,我们看到了很多——

打赢一场没有硝烟的战争,每个人的力量都不可或缺。在抗击疫情中,各种职业前所未有地生动起来,它是暖心“大白”“医者仁心”,是建筑工人不眠不休,是快递小哥穿过风雪长夜,是志愿者挨家敲门,是方舱医院保洁阿姨把每个厕所都消毒并打扫得干干净净……大家的工作不同,却有共同的职业精神——哪怕是一颗草,也要把绿色留在春天。

一个人的力量可能只是一滴水,但无数滴水却是一条波澜壮阔的江。

“人生几十年,国家真正需要我的能有几次?如果这时候不来,我心里过不去……”这是很多人的心声。即使面对未知与恐惧,人们的血依然是热的。不管蓝领白领还是金领,衡量一种

职业的重量,并不只是衣服的颜色,更应是心里的颜色。

宝贝,你一定发现了,一双双紧握的手,力量多么大;一颗颗相连的心,节奏多么强。这种集体的行动力正是我们民族的生命力。面对自然界涌起的暴风雨,无数人努力抗争,哪怕牺牲。祖国有未来,民族才有明天。亲爱的孩子们,你们是我们眼中宝贵的明天。

校园,开始响起琅琅读书声,但并不意味着战斗已经结束。环顾世界会发现,不仅汤姆·索亚的北美和安徒生的欧洲还在战斗,就是我们的国家,也不能放松警惕。同一片天空下,不同肤色的孩子们也在共同“战斗”——努力认识自然界的密码,通过网络学习新知,为同胞和家人祈祷。在这极其特殊的时刻,掌握科学利剑携手打“怪兽”的种子已深深播下,这将为人间美好的未来增加一份可贵的确定性。

(二)

漫长的假期,时光仿佛停滞,只有宝贝们日渐长高的个子、圆了一圈的脸蛋,读过的越来越厚的书籍,枝头次第开过的腊梅、玉兰、樱花和月季,让我们感知光阴的流淌。然而有些人永远不会再回来。他们拼搏和奋斗的精神,却会一直珍藏在亲人心底,勉励我们共同担当。每一个生命曾经点亮的光,都使我们头上的星空从此多了不同的含义,使旅途中的脚步有了更坚定的

力量。

转眼已是初夏,房前屋后处处是绿的身影。这让人感到,阳光是能够融化一切的,破土而出的生命力如此强大。

“我是爱生活的。”“小提琴爷爷”身体日渐恢复时,在病房为医护人员拉起悠长的《送别》乐曲。各种艺术形式和生活的美好,有着抚慰人心的力量。它是护士小憩时窗边的夕阳,是医院墙上的漫画与小诗,是人们心里念念不忘的热干面。中国和世界的艺术家奋网上音乐会,人们用鼓掌、鸣笛等各种方式致敬英雄。灾难面前,即使各种声音纷繁复杂,人们依然能够听到相同的爱的力量,这种力量让我们能够超越艰难,倾听彼此,寻找解决共同难题的答案。

来自小朋友的爱,简单而倔强,值得大人们学习。在新闻报道中,我们看到,小男孩用双手给流浪者戴上新口罩;小哥哥“喝止”弟弟想妈妈时的哭泣;女孩给开公交车的父母做饭;清明的街巷,孩子牵着大人,在举国鸣笛中眉眼低垂。经历过料峭春寒的宝贝们坚强成长,是每个小家 and 祖国大家最可贵的希望。

亲人之爱,朋友邻里之爱,对陌生同胞之爱,对不同肤色心灵的共鸣,一直在我们的基因里。正因如此,扶老携幼、扶危济困义不容辞,我们才有守望相助、攻坚克难的力量。

(三)

身处日新月异发展的时代,我们一直在奔跑。一个暂停键,让大家停下来,关注身处的世界,前所未有的地端详我们自己。

你看那张方舱医院的照片,硕大的“方舟”里,一个个小格子间浓缩了人生百态:有人织毛衣,有人看手机,有人吃水果,还有人读书……临事不乱是一种坚强的力量,面对难事积极处理,如果暂时做不了什么,就面对现实把生活安排好,沉淀自己,蓄积力量,等待新的转机。

宝贝,人生是一场马拉松,未来路且长。迎面风雨是常态,社会就是在困难和挑战中努力前进的。开学前这一堂大课,有太多内容值得学习,老师、父母和你一样都是学生。重返校园后,我们就从最基础做起,养成良好卫生习惯,不自私、不添乱,长知识、学文化,爱自己,敬他人。

一切苦难都蕴含着力量,值得奋斗者思考。疫情终将过去,成为记忆,但生命中的战斗与忍耐不会停息。对我们每个人来说,每一次困境、抵抗与浴血坚持都是一次重新认识自然、认识生命、认识自我的机会。

我们要记住那张小患者治愈出院时和护士阿姨互相鞠躬的照片。我们要向自然和社会的这一堂大课深深鞠躬,然后背上书包,向着未来更多的未知与挑战,携手并肩,一往无前。

(记者于文静)新华社北京5月31日电

乌鲁木齐实施「哺育工程」
二十三万余学龄前儿童免费喝牛奶

据新华社乌鲁木齐5月31日电(记者符晓波、周生斌)“六一”儿童节前夕,一箱箱营养牛奶被陆续送入乌鲁木齐市居民家中……牛奶盒上“哺育工程”4个字格外醒目,10袋为1盒,10天送1次,有0—6岁学龄前儿童的20余万户当地家庭,总会准时收到这份陪伴孩子成长的暖心礼物。

2年多来,乌鲁木齐市投入1.93亿元,免费为全市23.2万名学龄前儿童提供营养牛奶。乌鲁木齐市农牧局副食水产渔政处处长金向东介绍,2018年4月乌鲁木齐市启动“哺育工程”,即在义务教育阶段孩子免费提供学生奶的基础上,为全市0—6岁学龄前儿童每人每天提供1袋200毫升纯牛奶。

让好政策落到实处的关键环节是配送。乌鲁木齐市天山区发展改革委主任贺金军介绍,“哺育工程”启动以来,社区干部入户走访宣传,做好登记,动态更新符合条件的家庭,并负责把营养奶送到辖区居民手中,“新鲜牛奶早上出厂,晚上就会由社区干部送入孩子家中。”

“我们都是‘哺育工程’的受益者。”热孜婉古丽·吾甫尔回应说,自己有2个孩子,老大享受的是义务教育阶段的学生奶,现在二胎享受着“哺育工程”营养奶,免费牛奶就像城市赠予的礼物,伴随孩子成长的关键阶段。